
Sitzungsprotokoll der Fachschaftsratsabteilung

Mathematik und Informatik vom 27.09.2021

Anwesende: Kevin Schäfers, Sranya Gehrmann, Cilia Rücker, Mar-
cel Döinghaus, Jan-Niklas Felbeck, Sabriel Sá Diogo, Titus Hölzel,
Dennis Halbach, Sophie Haake

Protokollant*in: Sophie Haake

Gäste: /

Abstimmungsmuster: Pro/Contra/Enthaltung

aktueller Stand: 29. September 2021
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TOP 0: Regularia

Die Sitzung wird um 18:09 Uhr von Kevin Schäfers eröffnet. Kevin stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und dass die Sitzung mit 9 Stimm-
berechtigten beschlussfähig ist. Es gibt keine Änderungwünsche an der Tages-
ordnung.

TOP 1: Protoll der Sitzung vom 24.08.2021

Das Protokoll wurde einstimmig angenommen. (9/0/0)

TOP 2: Berichte

Inklusionstreffen

• 11% aller Studierenden haben z.B. durch eine Depression Einschränkungen
im Studium. Weitere 12% sind beeinträchtigt, aber ohne Auswirkungen auf
ihr Studium. Darüber sollten wir in der O-Woche berichten.

FSR

• Im FSR wurde der Haushalt für das Haushaltsjahr 2021/2022 besprochen
und darüber abgestimmt.

• Außerdem haben wir über das Miro Board gesprochen, in welches alle
Fachschaften ihre O-Wochen Aktivitäten eintragen sollten.

Fakultätsrat

• Alles wichtige, das im Fakultätsrat besprochen wurde, wurde bereits im
Newsletter der Universität veröffentlicht.

TOP 3: O-Woche

Montag:

• 10 Uhr: Live Stream der Universität über Youtube

• 11 Uhr: Unsere Begrüßungsveranstaltung. Zweigeteilt: Mathematik BA/Informatik
BA/Applied Science/Kombi BA/Wirtschaftsmathematik und Elemente
der Mathematik/Sonderpädagogik/Grundschullehramt

– Dozierende und MatZe haben wir eingeladen.

Dienstag:

• 09-13 Uhr: Kennenlernrunden und Uniführungen (jeweils eine Stunde und
zwei Slots (9-11 Uhr und 11-13 Uhr))

• 14-16 Uhr: Stadtführungen (evtl. je nach Bedarf auch 16-18 Uhr)

• Ab 18:30 oder 19:00 Uhr: Kneipentour
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– Bei hohem Interesse bieten wir auch am Mittwoch Uni- und Stadtführungen
an.

Begrüßungsveranstaltung (12+1 Leute)

• Zwei Fachschaftler pro Veranstaltung für Moderation, jeweils vier für Q&A
(alle am besten in der Uni anwesend)

• Moderation Elemente der Mathematik/Sonderpädagogik/Grundschullehramt:
Sophie und Sranya

• Q&A: Marcel, Jan-Niklas

• Moderation Mathematik BA/Informatik BA/Applied Science/Kombi BA/Wirtschaftsmathe:
Kevin und Vincent

• Q&A: Cilia, Titus, Gabriel

• Ab 01.10. haben wir die Webinar Lizenz, dann erstellt Kevin die Meetings
und verschickt diese an alle Dozierenden etc.

Fachspezifische Voträge

• Applied Science: Jan Niklas, 14-16 Uhr (Hybrid)

• Mathematik BA: Stephan

• Informatik BA: Marcel

• Kombi BA Mathe: Cilia und Titus, 14-16 Uhr (Hybrid)

• Wirtschaftsmathematik: Vincent

• Kombi BA Info: Florian, 16-18 Uhr (Hybrid)

• Elemente der Mathematik und Sonderpädagogik: Sophie und Sranya, 14-
16 Uhr (Hybrid)

• Grundschullehramt: Kevin, 16-18 Uhr (Hybrid)

→ Vermutlich haben alle Räume VGA Anschluss. Es muss noch überprüft
werden, in welchen Räumen Beamer sind. Die Raumkoordination folgt
noch. Bei fehlendem Adapter an Sranya wenden.
→ Kevin gibt die Terminplanung für die Vorträge auf Moodle frei. Dann
können sich die Studierenden für diese eintragen.

Kennenlernrunde/Uni-Führungen

• 2x 173 Plätze für Erstis, also insgesamt 276

• Wir bieten zwei Slots an. Den ersten von 09-11 Uhr und den zweiten von
11-13 Uhr

• Max. 30 Erstis pro Uniführung

• 9 Räume → 9 Gruppen, also werden 9 Fachschaftler und Helfer benötigt
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• Route für die Uni Führung: Uni Kiosk, Studierendensekretariat, HS 10-14,
Gebäude K (HS 32, 33), Hängemattenpark, ZPA, Poststelle, Bibliothek
(von außen), Parkhäuser, Mensa, Asta, Uni Kneipe, Schreibwarenladen,
Gebäude B, Flügelhügel, Mathe Cafete, HS 5-9, Abgabebriefkästen D.13,
FS, G.14-16, Computerräume

• Tassen und Kannen können wir von Frau Wilshaus bekommen.

• Wir rechnen erstmal mit 12 Kannen Kaffee pro Slot.

• Bereits morgens müssen wir den großen Kaffeekocher und die Kaffeema-
schine anmachen. Dafür müssen Fachschaftler vor 8:30 Uhr da sein.

• Außerdem benötigen wir mindestens zwei Leute, die spülen und Kaffee
kochen bzw. ausgeben.

• 1-2 Fachschaftler sollten auch am Dienstag ein Auge auf das Mail Postfach
haben.

• Die Idee ist, den Kaffee- und Milchausschank zentral zu organisieren.
Dafür müssen wir noch beim Gebäudedezernat erfragen, wo wir uns hin-
stellen dürfen.

• Auf Moodle sollten wir die Erstis darum bitten, Coffee to go Becher mit-
zubringen. Das spart Ressourcen.

• Für Dienstag brauchen wir noch mehr Helfer. Bisher sind wir 10 Leute,
brauchen aber mindestens 13.

• Wir werden außerdem Kekse auf Tellern in den Räumen verteilen.

18:53 Uhr Florian Schroers betritt die Sitzung.

• Kennenlernrunde: Matthias, Titus, Lara

• Ausschank/Spülen: Kevin, Sranya, (Gabriel)

18:57 Uhr Martin Wieland betritt die Sitzung.
18:58 Uhr Florian Schroers verlässt die Situng. Stadtführungen

• 55 Plätze pro Slot

• Ca. 2 Stunden

• 8 Leute: Kevin, Cilia, Sophie, Titus + Paul, Miguel

• 1. Slot: 14-16 Uhr, 2. Slot: 16-18 Uhr

• Route liegt noch nicht vor, aber Miguel kümmert sich darum.

• Wir haben uns überlegt, die zweite Führung im der Stadt enden zu lassen,
um anschließend die Kneipentour von dort aus starten zu können.

Kneipentour

• Kneipen: Köhler, Beatz, Viertelbar, Swane

• Gruppenleiter: Dennis, Jan-Niklas, Marcel, Sophie
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• Das Planungsteam der Kneipentour hält Absprache mit den Kneipen,
dann kann alles weitere besprochen werden.

Outdoor Aktivitäten:

• Triathlon: Flunkyball, Beerpong mit großen Bechern, Schnitzeljagd mit
Uni App

• Mittwoch ab 14 Uhr. Der Ort muss noch mit dem Gebäudedezernat ab-
gesprochen werden.

• Mindestens 5 Helfer: Titus

Pubquiz

• Werden wir lieber im Semester veranstalten, da die O-Woche schon zu voll
ist.

Fachschaftsinterner O-Wochen Abschluss:

• Möglicherweise können wir diesen bei Stephan stattfinden lassen, das muss
aber erfragt werden. Alternativen wäre beispielsweise das Sausalitos.

Sprechstunden

• Montag und Dienstag werden keine Präsenz Sprechstunden stattfinden.

• Mittwoch-Freitag 10-16 Uhr

• Mindestens eine Person pro Slot in Präsenz.

• Es wird eine Umfrage erstellt.

Weiteres:

• Wir haben überlegt, das Underground spontan anzufragen, das übernimmt
Stephan.

• Den Einkauf für Dienstag übernimmt Florian.

• Die Ersti Tüten werden wir erstmal nur zentral in der Fachschaft ausgeben.

• Bei großem Interesse würden wir Mittwoch 14-16 Uhr weitere Uni- und
Stadtführungen anbieten.

• Kevin erstellt Umfragen für alles, für das sich noch Leute eintragen müssen.

TOP 4: Sonstiges

• Unser Discord Server wurde zum Uni Hub hinzugefügt.

• Der Moodle Kurs ist noch nicht ganz fertig, wird aber diese Woche fertig
gestellt.

• In Zukunft werden unsere Sitzungen wieder in Präsenz stattfinden.
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TOP 5: Termine

• 03.11.: Fakultätsratssitzung

Die Sitzung wird um 20:26 Uhr von Kevin geschlossen.

Vorsitz Protokollant*in
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